



POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Bc. Iveta Halbichová

Název práce: *Politika podpory zdraví dětí školního věku v oblasti stravování a pohybu*

Autor posudku: Mgr. Karolína Dobiášová

Zvolené téma je vysoce aktuální. Jak vyplývá z řady mezinárodních dokumentů, politika podpory zdraví se dostává do popředí v rámci cílů zdravotní politiky. Zároveň vzhledem k tomu, že četné výzkumné studie poukazují na špatný životní styl českých dětí, je toto téma vysoce aktuální.

Jako konzultantka bych hned na úvod chtěla ocenit autorčin odpovědný přístup i velkou píli, kdy autorka musela pracovat s velkým objemem veřejně politických dokumentů včetně zahraničních.

Cíle práce a jejich naplnění: Autorka si pečlivě definuje cíl práce: „*zjistit, jakým způsobem je v České republice realizována politika podpory zdraví dětí školního věku (6 až 15 let) v oblasti stravování a pohybu a identifikovat nejzávažnější problémy spojené s touto oblastí zdravotní politiky.*“ Cíl práce dále operacionalizuje a provazuje s výzkumnými otázkami.

Metodologie: Autorka předkládá propracovanou a přehledně popsanou metodologii opírající se o relevantní metodologickou literaturu, kdy vhodně kombinuje institucionální analýzu s dotazováním pečlivě vybraných expertů. Právě v expertním šetření spatřují velký osobní přínos autorky k tématu, kdy oslovila experty z odborných pracovišť zabývajících se danou problematikou, což umožnilo doplnit jednak chybějící údaje a zejména pak nejnovější politické změny, které ještě odborná literatura nezachytila.

Obsah práce: Práce je přehledným způsobem strukturována do logicky na sebe navazujících kapitol. K teoretickému ukotvení své práce autorka vhodně využívá teorii modelů zdraví, zdraví a jeho determinanty, koncept zdravé veřejné politiky a teorii politické komunikace a nastolování agendy. S vybranými teoriemi dále pracuje. Následně se autorka věnuje vymezení pojmu a právního rámce podpory zdraví v ČR a politice podpory zdraví na mezinárodní úrovni. Autorka zde pracuje s obrovským množstvím relevantních veřejně politických dokumentů a odbornou literaturou a



prokazuje schopnost zpracovat získané informace do kompaktního a logicky členěného textu.

Sedmá kapitola je věnována hlavním problémům spojeným s životním stylem dětí školního věku v ČR. Zde autorka prokazuje nejen schopnost analyzovat, ale i umění hodnotit a zobecňovat. Zejména oceňuji část věnovanou výsledkům expertního šetření, kdy autorka zdařile kombinuje vědomosti získané v rámci „desk research“ s velmi cennými a často i v odborné literatuře dosud nepublikovanými názory odborníků.

Formální úprava práce: Po formální stránce je práce výborně zpracována, je přehledná a doplněná vypovídajícími tabulkami a grafy. Autorka prokazuje stylistickou dovednost vytvořit odborný text. Oceňuji autorčinu preciznost, která se promítá do celého zpracování.

Celkové hodnocení práce: Předložená diplomová práce jako celek je důkazem vynikajícího vhledu autorky do sledované problematiky, vypovídá o jejích analytických schopnostech, dovednosti odborné argumentace a schopnosti vyvozovat závěry. Vzhledem k výše zmíněným skutečnostem doporučuji předloženou práci k obhajobě, navrhuji ji hodnotit jako „výbornou“.

V Praze dne 17. 6. 2014

Mgr. Karolína Dobiášová